

EL IDEAL VELEZANO

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Director: D. Andrés Chico de Guzmán

Redacción: Calle de Lozano, núm. 2

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

SUSCRIPCIÓN: UN MES 0'50 PESETAS



IV ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Juana Chico de Guzmán Carrasco

Falleció en esta villa el 11 de Agosto de 1908, a los 17 años de edad.

R. I. P.

Sus afligidos padres, D. Andrés Chico de Guzmán y López y D.^a Concepción Carrasco y Guirao; tios, primos y demás parientes,

suplican a Vdes. la tengan presente en sus oraciones.

A Juana Chico de Guzmán

Para ti, son en este día, el recuerdo y el pensamiento de los amigos que han compartido con tu cariñoso padre, las horas tranquilas del invierno, y que en amables charlas, han sabido evocar tu nombre, respetando y sintiendo su dolor.

A tu memoria van consagradas estas cuartillas, como delicada guirnalda que te ofrece la amistad; es quizá, la mejor corona que puede orlar la tumba misteriosa de tu vacío, de tu recuerdo... Los indios de Virginia, esa raza sentimental cuya vida corre parejas con la mansa corriente del Meschacébé, ante los restos de sus mayores

y a la caída de la tarde hundían sus rostros entre las manos, y mirando de vez en vez aquel sol rojizo que se perdía en el horizonte, murmuraban la lastimera *oración de la paz*. ¡La Oración de la paz, era un recuerdo doloroso para aquellos que yacían en los *bosquecillos de la muerte!*... Para ti es en este día, el magnífico encanto del verdadero culto. ¡El recuerdo!

El viento frío, cruel, impasible, de la muerte, heló tu existencia; La primavera de la vida, la flor delicada, el sutil perfume de tu alma virginal, cayeron para siempre en la fosa grande de lo eterno.

La tempestad cruel de los espacios ignotos, dejó lacerado el bondadoso corazón de una madre y

sepultó para siempre las esperanzas de un padre, con la macabra obsesión de la guadaña impía.

Las lágrimas han regado la soledad de la tumba donde dormitas ese sueño sin igual. ¡Oh, en ella encerraste la niñez de tu corazón, en ella ocultaste la belleza, en ella escondiste tu delicado espíritu, que no podía envejecer, como no envejece el sufrimiento en los seres que dejaste abandonados!

En este día, en el cuarto aniversario de tu muerte, los amigos de tu cariñoso padre, honran tu memoria y te consagran un pensamiento, como oración de paz, como magnífico encanto del verdadero culto, como recuerdo...

LA REDACCIÓN

Los abusos de una Empresa Desde Lubrín

Sr. Director de EL IDEAL VELEZANO

Respetable Sr. mío: He leído con verdadero deleite, los artículos que bajo el epígrafe «Los abusos de una empresa» viene publicando el simpático semanario que tan dignamente dirige, encaminados a restablecer el imperio de la justicia, tan escarnecida por la célebre compañía conductora de coches correos, que los Sres. García Martínez y Hermano representan, y tan bochornosamente consentida hasta la fecha.

Yo, atendiendo las indicaciones de gran número de vecinos de esta localidad, que pusieron a mi disposición los más nimios detalles de los escándalos y abusos que la citada empresa realiza, elevé a las columnas del reputado diario de Almería «El Popular», las justísimas quejas que continuamente llegaron hasta mí de los honrados ciudadanos de esta villa, contra los desmanes que los Sres. García Martínez y Hermano cometen con el servicio a que están comprometidos.

Vélez-Rubio expone también sus fundamentadas quejas contra la *seria* y *acreditada* empresa, que, valiéndose de sus influencias y reconociendo que nadie les estorba en sus operaciones, ponen en cada pueblo donde tienen contratado el servicio de correo, una tartana, una mula o un hombre que conduzca la correspondencia a hombro y en suma van a salir del atolladero cobrando como aquí *tres mil quinientas* pesetas o suprimiendo por completo el servicio cual ocurre en ese pueblo, a pesar de seguir beneficiándose con una respetable subvención.

Serias y formales son las contratas hechas por los Sres. García Martínez y Hermano; serias y formales son también las obligaciones de la empresa de poner incontinenti los carruajes estipulados para la conducción de la correspondencia hasta el punto de entrega, y siendo ineludible el compromiso que los citados señores tienen de cumplir con el contrato ¿Por qué en Lubrín ponen una tartana y a veces una mula y por qué en Vélez-Rubio llegan con escandaloso descaro hasta privar totalmente el servicio de correspondencia y pasajeros? ¿Es que puede tolerarse el que tres pueblos como María Vélez-Blanco y Vélez-Rubio, estén al capricho y a la merced de unos señores feudales?

Es extraño, que el señor Administrador de Correos de la Central de Almería, como digno funcionario del Estado a quien representa, tolere a la empresa las faltas cometidas en los pueblos de Vélez-Rubio y Lubrín ¿No somos acreedores a que se nos atienda en nuestras razonadísimas quejas respecto a este particular? ¿No tenemos derecho tanto los vecinos de Lubrín como los de Vélez-Rubio a hacer las reclamaciones

oportunas y a que se nos atienda?

Pues sí lo tenemos. ¿Por qué no se hace imperar la legalidad después de saber de una manera clara y terminante el Sr. Director General de Correos y Telégrafos, que esa empresa está faltando descaradamente a las bases de sus contratos? Con las denuncias hechas debe haber bastante y si por este medio no se alcanza lo que se desea, habrá que buscar otros, aunque sean depresivos para ciertos personajes que vienen consintiendo tan incalificable abuso.

Por último, elogio mucho la conducta que en este asunto sigue su simpático semanario, manifestándole que estoy dispuesto a continuar luchando por la pronta y justa encauzación de este escandaloso asunto, hasta que se reivindique la burla y la ofensa que los *frescos* señores García Martínez y Hermano infieren a los vecinos de Lubrín y Vélez-Rubio.

Dándole las gracias por la inserción de la presente, se ofrece a V. suyo affmo
S. S.

q. l. e. s. m.

ANTONIO GALLARDO RUIZ

* * *

Con gusto insertamos la precedente carta, que nos remiten desde Lubrín y que viene a corroborar lo tantas veces afirmado por nosotros.

No es sólo Vélez-Rubio quien protesta contra los abusos de la Empresa García Martínez y Hermano, Vélez-Blanco y María han consignado con numerosas firmas en estas columnas, su adhesión a nuestras denuncias. Lubrín también se queja de los servicios de la citada Empresa y ante los graves cargos que se hacen contra los señores García Martínez y Hermano, no podemos menos de esperar dada la rectitud y probidad del Sr. Director General de Correos y Telégrafos, el que se restablezca de inmediato y sin más dilaciones el servicio en este pueblo y se supriman los abusos que quedan consignados en el vecino pueblo de Lubrín.

Así debe de suceder, para borrar la ignominiosa conducta que los citados señores observan, validos por la influencia de que según parece vienen haciendo alarde, y que tan bochornosamente pesa sobre algunos altos funcionarios.

La abeja construye astísticamente de cera los seis lados de su alvéolo y después lo llena de miel. El avéolo es el verso, la miel es la poesía:

VICTOR HUGO

No te quiero

Me dices que no te quiero
Que mi corazón severo
Se aparta del contacto de tu amor,
Que ni ensalzo tu belleza,
Ni consuelo tu tristeza,
Y que el alma te he llenado de dolor
Mas recorre tu memoria,
Examina bien la historia
Del cariño que yo ciego concebí,
Y verás como comprendes,
Porque en mi pecho no enciendes
Ese amor que otro tiempo te rendí.
Recuerda cuan orgullosa
Mis súplicas amorosas
Rechazabas altanera con desdén,
Y enumera los dolores,
Las penas y sinsabores
Que he sufrido por cifrar en ti mi bien;
Desechastes el cariño
Que te tuve desde niño,
Te burlastes de mi amante corazón,
Me tratastes con desprecio,
Me tomastes por un necio,
Te mofastes de mi inmenso y fiel amor.
Y por eso no te quiero,
Y mi corazón severo,
Se aparta del contacto de tu amor,
Y ni ensalzo tu belleza,
Ni consuelo tu tristeza,
Aunque el alma te he llenado de dolor.

PEDRO ASENSIO GARCIA

Huércal-Overa 8 Agosto 1912

EL CORAZON

(FRAGMENTO)

Según la medicina, el corazón no es más que la regadera del cuerpo humano.

Una especie de bomba que, comprimiéndose y dilatándose alternativamente, lanza raudales de sangre por las misteriosas vertientes de las venas.

Mecánicamente considerado, es el muelle real de este reloj eternamente descompuesto, que se llama hombre.

Un aparato admirablemente construido, pero nada más que un aparato.

La medicina y la mecánica se sientan al pie de ese descubrimiento, con la satisfecha tranquilidad del viajero que ha terminado su camino.

He ahí el corazón, según la ciencia.

Nosotros ponemos la mano sobre él y lo sentimos golpear incesantemente, como si quisiera que no olvidáramos que va siempre con nosotros.

En sus latidos hay algo de impaciencia, algo de esa precipitación que en sus movimientos llevan las cosas que acaban pronto.

Parece que la rapidez incesante con

que se agita es una voz sin palabras que nos está gritando siempre: «esto va a escape».

Yo creo algunas veces que es un ser escondido dentro de mi ser, encargado de contar los instantes de mi vida.

Terrible cronómetro que no pierde ni un átomo de tiempo.

Sus latidos son como los golpes sordos de una piqueta inexorable, que va minando lentamente los cimientos de un edificio.

El día que el ruido cesa, el edificio se desploma.

Para los médicos sólo arroja la sangre que nos da la vida.

Observadlo bien, y vereis que cuando se siente oprimido empuja hacia los ojos torrentes de lágrimas.

El corazón se puede decir que es el cerebro de los sentimientos.

La cabeza nos dice: piensa; el corazón nos dice: siente.

La inteligencia discurre, el corazón adivina.

Lo que en la inteligencia es un cálculo, en el corazón es una esperanza.

La razón hubiera ya convertido en virtudes todos los vicios, si hubiera podido seducir al corazón.

La inteligencia más grande no vale tanto como un corazón hermoso.

La inteligencia propone; el corazón manda.

Para pedir bien la diferencia que hay entre la filantropía y la caridad, debe tenerse presente que la primera es una idea y la segunda un sentimiento.

La lógica del corazón dispone de argumentos irresistibles.

JOSÉ SELGAS.

¡Me siento anguila!

Llamamiento al buen amigo César J. de C. (Crasso.)

Los periódicos notician, que en Jerez de la Frontera han sido pasto del fuego las rebosantes bodegas, que encerraban ricos vinos que tienen fama europea; y al estallar las tinajas hubo inundación del néctar, que corría, como corren las aguas por las acequias. Entre los vinos modernos y los de edades añejas, habrá habido una espontánea si que aromática mezcla, que muchos aficionados para *siguis* la quisieran. Los tales, pensando sólo en la bondad de tal cuerva... escupen claro, y ya oigo los chasquidos de sus lenguas. Yo que ignoro los que a Baco le dan el voto en mi tierra, (que por algo estoy ausente varios años, ocho hierbas,) no sé decir, los golosos

que en este caso se encuentran, pero dando a Dios lo suyo, y al César lo propio... ¡Oh, César! debes dejar esa vida

de mollicie que hay en Huércal, y reintegrarte a mi pueblo; llegar a la carretera al sitio donde le encienden a San Sebastián la vela, y allí, con una de pilsen dar tres toques de corneta: que se te agrupen las huestes eternamente sedientas. inflad un glovo, con gases propios, soplando con fuerza, que el alcohólico fluido bien pronto hinchará la tela, y llevando el dirigible noventa grados de fuerza, y encargando las maniobras a dos socios de experiencia, que son dos evangelistas de los cuatro de la Iglesia... (No son, ni Lucas ni Marcos, ya... cualquiera me lo acierta); aterrizad en el pueblo cuna de la Mano negra, y escalonados con orden, boca abajo en las aceras los labios en la corriente líquida, sorbed con fuerza, y transvasar a las cubas, que son vuestro oprobio y mengua (ya que sólo a matarratas y morapio teneis hechas,) aquellas exquisiteces. Chupad como sanguijuelas, y trocaos en anguilas: sed hidrónicos del néctar... que así que tornéis, henchidos de tan aromosa esencia, ya podéis echar vinazo y avinagradas cervezas, y aguardientes de acibara, y cognac tinto en magenta, y ron con peste a barnices, y aguarrás, petróleo... Mi... entras tengais fija en la *corambre* que vuestras piernas sustentan, el sabor del Jerezano, es Jerez todo lo que entra. Que esto es, lo que en el *argote* peculiar de las bodegas, les da el honor máspreciado a las cubas y pellejas. y cuando, en el merendero os discutan la suprema dignidad que otorgue Baco al que ardiente lo venera, ya podreis envaneceros... ¡Que teneis las madres hechas!

MANUEL MANCHÓN CARRASCO.

Perseguir ideas es como perseguir luz, aire, electricidad, fluidos magnéticos; porque las ideas se escapan a toda persecución, se sobreponen a todo poder.

EMILIO CASTELAR

SECCIÓN DE NOTICIAS

Saludos

Hemos tenido el gusto de saludar a los distinguidos señores, D. José y D. Francisco Galinsoga de la Serna, que vienen a pasar una corta temporada al lado de su familia.

Lo propio hemos hecho con D. Roque Romeo, padre del digno Administrador de Correos de ésta a su llegada de Madrid, y con D. Antonio López Rubio a su regreso de Murcia.

Sean todos bien venidos.

En el campo

Se encuentran desde hace algunos días en sus posesiones de «Las Ramblas» y «Los Torrentes», respectivamente, D. Marcos Egea Sánchez y D. Alvaro Morales López, acompañados de sus distinguidas familias.

Viajeros

En la semana pasada salió para Granada, el Profesor de Instrucción Primaria de este pueblo, Don José Ramos Vera.

Buen viaje.

Teatro

En breve debutará la compañía de zarzuela que dirige el reputado maestro concertador D. Juan Lucas Navarro, y en la que actuará de tenor su aplaudido hijo Juan.

Próximo enlace

En breve contraerán matrimonio en Linares, la bella y simpática señorita Encarnación López, con el distinguido paisano D. José Ros Fuenmayor.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Necrología

El miércoles falleció la virtuosa señora D.^a Teresa Carrión, esposa de nuestro apreciable amigo y suscriptor D. Francisco Cano.

El sábado dejó de existir la distinguida señora D.^a Josefa Botía, esposa de Don Baldomero Miras.

A las seis de la tarde de ayer, se verificó el sepelio del niño Baldomero Puche, que fué una verdadera manifestación de simpatía hacia los padres.

A cuyas respectivas familias les enviamos nuestro más sentido pésame.

Mercado de Vélez-Rubio

Trigo fuerte 1. ^o	de 46 a 48 reales fanega.
Id. candeal 1. ^o	42 a 44 » »
Cebada	29 a 30 » »
Lentejas	40 a 44 » »
Centeno	30 a 32 » »
Maíz	30 a 32 » »
Judías	90 a 100 » »
Garbanzos	65 a 70 » »
Almendras	100 a 120 » »
Vino	20 a 32 » »
Accite	50 a 52 » »
Patatas	5 a 6 » »
Lana	50 a 55 » »

Tip. de EL IDEAL VELEZANO

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Lámpara Budapest "Tungstam"

IRROMPIBLE con soporte elástico

La Reina de las lámparas económicas

La lámpara "Tungstam", funciona en corriente continua y alterna y puede colocarse en todas posiciones.

Economía 75 por 100, luz blanquísima, la de más duración.

PRECIOS.—Lámpara forma pera de 10 y 16 bujías. . . 2'50 ptas.

» » » de 20, 25, 32 y 50 id. 2'60 »

Venta exclusiva: JUAN SORIANO.—Vélez-Rubio.

"EL PENSAMIENTO,"

PERFUMERÍA, QUINCALLA,
PAQUETERÍA Y COLONIALES

VISITAD ESTE ESTABLECIMIENTO Y
OS CONVENCEREIS DE LA BONDAD Y
ECONOMÍA DE SUS ARTÍCULOS.

Gran barato en

Cuellos y puños de hilo. Gran surtido en
guantes para señoras, caballeros y niños.

Lanillas, céfiros y estambres de todas clases

Puntillas, tiras bordadas y cintas de seda.

Medias y calcetines de todas clases y tama-
ños, para la temporada de verano.

Navajas, maquinillas de afeitar y demás
útiles para peluqueros.

Jabones de tocador, surtidos.

Especialidad en arroces, garbanzas de Cas-
tilla, chocolates, cafés y té.

Precios sin competencia : : Abadía, 10

Sastrería Moderna

DE

Salvador Mauricio Miras

Carrera del Mercado, 14

De todos es conocido el exqui-
sito gusto y elegancia, que este
acreditado establecimiento emplea
en la confección de toda clases de
prendas para caballeros y niños.
Su dueño no escatima dinero algu-
no, en adquirir los más caros figu-
rines de España y Extranjero y
lujosísimas etiquetas, resultando
por consiguiente los trabajos, con
la novedad y elegancia de los que
se hacen en las Capitales.

¡PRONTITUD EN LOS ENCARGOS!

¡PRECIOS SIN COMPETENCIA!

Fonda del Carmen

A CARGO DE

Jerónimo Ros

Este antiguo y acreditado establecimien-
to, se ha trasladado a la PLAZA DE CAR-
NICERÍA, lo que tiene el gusto de partici-
par a su numerosa clientela.

EDIFICIO MODERNO. ALUMBRADO

ELÉCTRICO. HABITACIONES CÓ-

MODAS. SERVICIO ESMERADÍSIMO.

PRECIOS ECONÓMICOS.

MATAMOSCAS

Absoluta eficacia.
Los mejores hasta el
día.

DE VENTA: JUAN SORIANO

DINERO

se facilita sobre alhajas.

Razón y detalles casa
de D. José Martínez Reina.
Calle Carrasco.—Vélez-
Rubio.

Gran Fábrica de mosaicos

"S. ANTONIO," de

Juan J. Alcázar González

DESPACHO: PURÍSIMA, 10.—VÉLEZ-RUBIO.

Se construyen Mosaicos Hidráulicos y se venden materiales completos para obras. Depósito
de CALES y CEMENTOS de las mejores marcas.

Almacén de Mosaicos Cristálicos, elegantísimos para zócalos de habitaciones, fachadas, es-
caparates, etc.

—GUSTO Y DURACIÓN. VENTA AL POR MAYOR Y MENOR.—